
1 

 

Általános információk az önkormányzati választásokról 
 

 

2019. október 13-án a települések és megyék döntéshozóit, helyi önkormányzati képviselőket 

és polgármestereket, valamint a megyei közgyűlés tagjait választhatják meg a választópolgárok.  

A megválasztottak mandátuma 5 évre szól, megbízásukat 2024-ig gyakorolják.  

 

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán (továbbiakban: választás) 

szavazati joggal kizárólag azok rendelkeznek, akiknek van magyarországi lakcímük, jelölt-

ként viszont a külföldön élő magyar állampolgárok is indulhatnak. A választópolgárok szava-

zati jogukat kizárólag lakóhelyükön, vagy ha lakóhelyük mellett legkésőbb 2019. június 26-ig 

tartózkodási helyet létesítettek és annak érvényessége a szavazás napjáig tart – bejelentéssel 

tartózkodási helyükön gyakorolhatják, ehhez átjelentkezési kérelmet kell benyújtani a helyi 

választási irodához. 

 
A választópolgár passzív választójogát bármely településen gyakorolhatja, azaz lakcímétől 
függetlenül bármely településen választható. A választhatóság joga nem kötődik ahhoz a 
településhez, amelyben a jelölt lakcíme található, vagyis a választópolgár bármely tele-
pülésen, választókerületben választható. A helyi önkormányzati képviselők és polgármeste-
rek választásán jelölt minden nagykorú magyar állampolgár, valamint az Európai Unió más 
tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező állampolgára lehet, aki a központi név-
jegyzékben szerepel.  
A választáson jelöltként indulni szándékozó választópolgár jelölési fajtánként csak egy 
jelölést fogadhat el és csak egy településen, fővárosi kerületen, illetve megyén belül. 
Mindez azt jelenti, hogy ugyanazon személy nem fogadhat el két különböző településen is 
például egyéni listás vagy polgármester-jelöltséget. 
 

Azt a választópolgárt, aki legkésőbb 2019. augusztus 7-én a szavazóköri névjegyzékben sze-

repel, a Nemzeti Választási Iroda értesítő megküldésével tájékoztatja a szavazóköri név-

jegyzékbe vételéről. Az értesítőt a választópolgár értesítési címére, ennek hiányában lakcímé-

re 2019. augusztus 23-ig kell megküldeni. 

 

Mocsa községben megválasztható képviselők száma a település lakosságszáma alapján: 6 fő 

A szavazólapon a választópolgár akár egy, akár több, de legfeljebb annyi jelöltre szavazhat, 

ahány egyéni listás mandátum a településen kiosztható. 

Egyéni listás képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a megválasztható képviselők száma 

szerint a legtöbb érvényes szavazatot kapták. Szavazategyenlőség esetén sorsolással kell meg-

állapítani, hogy az egyenlő számú szavazatot elért jelöltek közül melyik szerez mandátumot. 

Ha az egyéni lista jelöltjét polgármesternek is megválasztották, törölni kell az egyéni listáról, 

és helyébe a következő legtöbb szavazatot elért jelölt lép.  

A polgármestert a települések választópolgárai közvetlenül választják. A választópolgár érvé-

nyesen csak egy jelöltre szavazhat. Polgármester az a jelölt lesz, aki a legtöbb érvényes szavazatot 

kapta. 

A kampányidőszak 2019. augusztus 24-től 2019. október 13-án 19.00 óráig tart. 

Kampánytevékenység a kampányeszközök kampányidőszakban történő felhasználása és min-

den egyéb, a kampányidőszakban folytatott tevékenység, amelynek célja a választói akarat 

befolyásolása vagy annak megkísérlése. 

Fontos, hogy a jelöltek, jelölő szervezetek a választók szavazatai megszerzése érdekében 

folytatott kampánytevékenység során kiemelt figyelmet fordítsanak arra, hogy tevékeny-

ségük minden esetben megfeleljen a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás követel-

ményének.  
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Bár a választási kampány része és velejárója az, hogy a jelöltek és a jelölő szervezetek egymás 

tevékenységét illetően kritikát fogalmaznak meg, illetve minősítik egymás programját (ún. 

negatív kampány), lényeges azonban elkülöníteni azt, hogy a választási kampányban az egy-

más irányában megjelenő kritikai megnyilvánulások véleményt közölnek vagy tényt állítanak. 

Míg a vélemény - legyen az akár szélsőséges, vagy egyesek számára bántó - önmagában nem 

vezethet a választási jogszabályok megsértéséhez, a valótlan tartalmú tényállítások azon-

ban alkalmasak a választópolgárok megtévesztésére, így a választásra irányadó jogsza-

bályok megsértésére. 

Kampányeszköznek minősül minden olyan eszköz, amely alkalmas a választói akarat befolyá-

solására vagy annak megkísérlésére, így különösen 

➢ a plakát, 

➢ a választópolgárok jelölő szervezet vagy jelölt által történő közvetlen megkeresése, 

➢ a politikai reklám és a politikai hirdetés, 

➢ a választási gyűlés. 

Ve. 144. §: „(1) E § alkalmazásában plakát a választási falragasz, felirat, szórólap, vetített 

kép, embléma mérettől és hordozóanyagtól függetlenül. 

(2) A kampányidőszakban a jelölő szervezetek és a jelöltek engedély és bejelentés nélkül ké-

szíthetnek plakátot. A plakáton fel kell tüntetni a kiadó nevét, székhelyét és a kiadásért felelős 

személy nevét. 

(3) Plakát a kampányidőszakban - a (4)-(7) bekezdésben meghatározott kivételekkel - korláto-

zás nélkül elhelyezhető. 

(4) Plakátot elhelyezni 

a) magántulajdonban álló dolgon kizárólag a tulajdonos vagy a bérlő, 

b) állami vagy önkormányzati tulajdonban lévő dolgon a vagyonkezelői jog gyakorlójának 

előzetes, írásbeli hozzájárulásával lehet. 

(5) Védett műemléki értéken, védett örökségi elemen, az építészeti örökség védett elemén, vé-

dett természeti területen és értéken, továbbá állami vagy önkormányzati hatóság elhelyezésére 

szolgáló épületen vagy azon belül plakátot elhelyezni tilos. 

(6) A választási kampányt szolgáló önálló hirdetőberendezés elhelyezésére, valamint az óri-

ásplakátok vonatkozásában a közterület-használatról szóló jogszabályokat kell alkalmazni. 

(7) A plakátot úgy kell elhelyezni, hogy az ne fedje más jelölt vagy jelölő szervezet plakátját, 

és károkozás nélkül eltávolítható legyen. A plakátot az, aki elhelyezte vagy akinek érdekében 

elhelyezték, a szavazást követő 30 napon belül köteles eltávolítani, vagy ennek elmaradása 

esetén az eltávolítás költségét viselni. 

 

Választási gyűlést 2019. augusztus 24. és 2019. október 12. között lehet tartani. A választási 

gyűlések nyilvánosak. A rend fenntartásáról a gyűlés szervezője gondoskodik.  

Állami vagy önkormányzati hatóság elhelyezésére szolgáló épületben választási kampány-

tevékenységet folytatni, választási gyűlést tartani tilos, kivéve az ötszáznál kevesebb lakosú 

településen, feltéve, hogy más közösségi célú épület nem áll rendelkezésre. 2019. augusztus 

24-ét, vagyis a kampányidőszakot megelőzően, a szavazás napján, 2019. október 13-án, vala-

mint azt követően választási gyűlés nem tartható. 

 

Nyomtatványok, elérhetőségek 

 

A 2019. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán kötelezően hasz-

nálandó nyomtatványok elérhetők a választás hivatalos honlapján (www.valasztas.hu) és be-

szerezhetők a Helyi Választási Irodánál (Mocsai Közös Önkormányzati Hivatal, 2911 Mocsa, 

Hősök tere 1.). 
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Kérem, hogy választással kapcsolatos kérdéseikkel ezúttal is forduljanak bizalommal a Helyi 

Választási Irodához! 

 

Elérhetőségei változatlanul az alábbiak: 

 

Helyi Választási Iroda Vezetője: Rátvainé Szöllősi Edit 

Helyi Választási Iroda címe: 2911 Mocsa, Hősök tere 1. 

Telefonszáma: +36(34)349-511 

E-mail címe: polg.hiv@mocsa.hu 

Honlap címe: www.mocsa.hu 

 

Mocsa, 2019. 08. 09. 

 

 

Üdvözlettel: 

 

Rátvainé Szöllősi Edit sk 

Mocsa HVI 

 

 

 


